
Interpellation till David Skoog (KD), ordförande i rådet för mänskliga rättigheter, om
arbetet med mänskliga rättigheter i Alingsås kommun

För Vänsterpartiet är demokrati och mänskliga rättigheter inte förhandlingsbara. Därför är
det av central betydelse för oss att ständigt försvara FN:s deklaration om de mänskliga
rättigheterna när de riskerar att kränkas. Såväl lokalt, regionalt, nationellt och globalt.
Ansvaret för att de mänskliga rättigheterna inte kränks vilar på regeringen och på all statlig
och kommunal verksamhet.

Den 14 oktober 2022 presenterades samarbetsavtalet, ”Tidöavtalet”, som Moderaterna,
Kristdemokraterna, Liberalerna och Sverigedemokraterna slutit.

Människorättsorganisationen Civil Rights Defenders¹ har granskat Tidöavtalet och uttryckte
den 24 oktober 2022 stor oro över innehållet i Tidöavtalet eftersom en rad åtgärder tydligt
strider mot de normer för mänskliga rättigheter som Sverige är bundet av.

Amnesty International Sverige² skriver den 8 november 2023 att:
"Regeringen har ihop med Sverigedemokraterna genom Tidöavtalet lagt fram ett flertal
politiska utredningar och förslag som riskerar att kränka mänskliga rättigheter. Flera av
dessa – angiverilag, visitationszoner, vistelseförbud och övervakning – har nu tagits vidare.".

Precis som Vänsterpartiet menar Amnesty²³ att dessa förslag hotar att kränka
grundläggande mänskliga rättigheter om de går igenom. Tidöpartiernas förslag har tydliga
inslag av rasism, kollektiv bestraffning och misstänkliggörande av individer och grupper.

I Alingsås kommun har vi Rådet för mänskliga rättigheter, vars främsta uppdrag är att vara
referensorgan för Alingsås kommuns nämnder och bolag. Rådets ledamöter ska särskilt
bevaka hur kommunen tar ansvar för de internationella konventioner och deklarationer som
Sverige har anslutit sig till. Rådet ska även verka för att öka kännedomen om mänskliga
rättigheter bland alingsåsarna, samt samla organisationer som kan bidra med kunskap i
arbetet för mänskliga rättigheter.

Jag vill därför ställa följande frågor till David Skoog (KD), ordförande i rådet för
mänskliga rättigheter:

1. Vad jobbar rådet med, rent konkret, för att öka kännedomen om mänskliga rättigheter
i Alingsås?

2. Har rådet några planer på att samla människorättsorganisationer som Amnesty och
Civil Rights Defenders för att bidra med kunskap i Alingsås om hur Tidöavtalets
politik kan komma att påverka kommunens arbete med mänskliga rättigheter?

3. Hur ser du som ordförande på oron som uttrycks från Amnesty International och Civil
Rights Defenders kring att de mänskliga rättigheterna i Alingsås kommun riskerar att
kränkas om delar av regeringens politik verkställs?

Marcus Wallin
Kommunfullmäktigeledamot (V)

¹ Civil Rights Defender (2022) https://crd.org/sv/2022/10/24/vi-har-granskat-tidoavtalet/
² Amnesty International (2023)
https://www.amnesty.se/aktuellt/tidoavtalet-riskerar-att-kranka-manskliga-rattigheter/
³ Amnesty International (2022)
https://www.amnesty.se/aktuellt/amnesty-international-sverige-kommenterar-tidoavtalet/
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